«КАПЕЛЬ» ИЗ НОСА
     С приходом зимы дети чаще болеют. А насморк - один из пер​вых признаков просту​ды. Он создает малышу массу неудобств: лиша​ет обоняния и аппети​та, мешает спать.
     Ринит (насморк) - одно из наиболее частых про​явлений ОРВИ. Вирусная инфекция попадает в ор​ганизм ребенка, и слизи​стая оболочка носа воспа​ляется. Насморк не просто «капель» из носа, он мо​жет привести к серьезным изменениям в состоянии организма.

      Любое длительное на​рушение дыхания через нос в детстве изменяет процесс формирования лицевого скелета и груд​ной клетки, ведет к нару​шению работы дыхатель​ной и сердечно - сосудистой систем. Страдает общее физическое развитие ре​бенка, создаются условия, благоприятные для развития инфекций. Основные осложнения - хронический ринит, синусит (заболева​ние околоносовых пазух) и острый средний отит (вос​паление среднего уха).
Насморк необходимо лечить с первого дня. Что​бы правильно лечить, нау​читесь различать 3 стадии течения острого ринита.
Стадия 1: малыш чиха​ет, жалуется на головную боль. На этой стадии де​тям старше 3 лет в каче​стве отвлекающих средств можно использовать гор​чичные ножные ванны (1 ст. л. горчичного порошка на 6 л воды 36-38° С) в те​чение 10 мин. После такой процедуры надо выпить горячего чаю с лимоном, малиновым вареньем и лечь в постель. С первого дня закапывайте противо​вирусные препараты, по​вышающие иммунитет (Интерферон, ИРС 19).
Стадия 2: из носа течет водяной струйкой. Через день-два водянистые вы​деления полностью за​кладывают нос, начинают слезиться глаза. На этой стадии оправданы сосудо​суживающие капли. Зака​пывать в нос капли нужно не более 3-5 дней.

     Стадия 3: на 4-5 день болезни появляются гу​стые выделения из носа, а общее самочувствие ре​бенка постепенно начина​ет улучшаться. 

На этой стадии важно не допустить заложенно​сти. Для этого лучше всего использовать 1% раствор поваренной соли (физра​створ), раствор морской соли или специальные препараты. Эти лекарства не раздражают слизистую, растворяют и смывают слизь.

Важно регулярно уда​лять скопившуюся слизь из носовых ходов. Необ​ходимо учить детей смор​каться, выдувая слизь без усилий с полуоткрытым ртом, поочередно закры​вая половины носа.
Ребенка необходимо закаливать. Порой роди​тели жалуются: «Дома мы тепло одеваем малыша, следим, чтобы не было сквозняков, не даём пить ничего холодного - делаем всё, чтобы не простужал​ся, а он так часто болеет!» Но тепличная домашняя обстановка и способству​ет частым заболевани​ям изнеженного ребенка. Чаще гуляйте с малышом, одевая соответственно по​годе. 
Не кутайте его!        Пом​ните, что это приводит к ослаблению иммунитета. Физические упражнения, рациональное питание по​могут Вам вырастить здо​рового, жизнерадостного ребенка.

